

庄家

是股票市场上一个特殊的群体，他们拥有着雄厚的资金实力、灵通的消息来源还有专业的操盘团队，在股票市场上盈利的可能性和幅度都是普通散户无法比拟的。因此，大多数庄家介入的股票，都会有比较大的上涨幅度。

因为庄家操盘的强势，很多散户投资者在交易时，都会选择关注庄家操盘的动向，根据庄家的操作方向来决定自己的操作方式。这本是一种非常好的想法，不过实际交易时，投资者却会发现理想很丰满，现实很骨感。庄家操作的核心本身就是耍诱骗散户投资者，因此会在盘中故意布下跟多陷阱，诱骗散户入套。普通散户如果没有过硬的跟庄技术，盲目跟庄买入的话必然会大幅亏损。

但，庄家也是这个市场上的投资者，也要遵循这个市场上的交易原则。投资者首先可以对庄家有全面的认识，了解庄家常用的骗术；之后可以了解庄家整个坐庄过程中每一步的操盘目标、操盘手法和盘面特点；最后可以从自身角度出发，制定合理的跟庄策略。

出货区所在的位置

出货与洗盘是最值得讨论

的两个话题，在实际的走势中，主力洗盘

和主力出货是没有办法分得非常清楚的，你中有我、我中有你，洗盘时要抛出筹码就会出现出货的迹象，出货时还需要继续拉高股价进行诱多免不了做出像是在洗盘的假象。

出货，顾名思义，主力资金在获得了利润之后在相对高位进行变现筹码，切记主力资金一定是在上升的过程中出货，不会等到股价开始下跌后才出货，一旦股价开始下跌基本是主力已经出货完毕，主力资金已经不必担心自己快速抛售给走势带来什么影响。在主力开始出货后，股价的上涨不再顺畅，虽然还会屡屡创出新高，但是已经明显感觉上升趋势的疲弱，股价随时会转头向下，所以是我们积极卖出手上股票的区域。

①大波段结束出货区

大波段结束出货区，是指在大波段最后冲高的区域和整个高位横盘区间都看作是大波段结束的出货区域，在走势图上体现的是大牛市的顶部或者是股价几年内的大顶部。这种区间是中长线主力的出货区域，因为该主力手中的筹码非常多，运作股价的时间较长，需要的出货时间也较长，一旦股价选择了从该区域进入下跌区间，基

本属于自由落体下跌状态，时间短、见效快，所以在在大波段结束的出货区接盘的投资者，就会变成了市场的终极站岗者，解套的时间遥遥无期。

大波段末期特征

- 1) 处于大牛市的尾声，市场人气高涨，周围谈论股票的人数明显变多，有种谁炒股都可以赚钱的感觉；
- 2) 市场个股平均涨幅都在1倍以上，更有甚者达到2倍、3倍或者更高；
- 3) 牛市开始阶段急于上涨的股票已经出现明显滞涨或者做头形态；
- 4) 市场重要指数之间出现了明显的不一致，甚至是背离。

图示案例

上图是中国平安（601318）上市以来的月K线走势图，在之前的大牛市中，中国平安作为炒作最热闹的新股之一，创下了历史最高价71.94之后开始下行，面对难挨的熊市，中国平安一跌再跌，创了一个新低后再创新低。在另一次的大牛市中，中国平安虽然也鼓足了劲，但是最高价也只有46.17，距离8年前的高点还有一段距离。在8年的一个牛熊轮回中还没有解套，下一个牛市还遥遥无期，站在历史高点的接盘者除了心酸就是无奈。但是让无数投资者经历过这样体验的股票又岂止中国平安一家。

②小波段结束出货区

每个大的上升波段都是需要两个或两个以上的上升波段构成，在两个相邻的上升波段之间的调整波段也是我们需要规避的，一方面是大幅下跌的风险，另一方面则是长期横盘的时间成本。有的主力资金在此区间需要进行一次调仓，有的只是为了让市场进行充分的换手以便于下个波段的拉升，但是无论主力资金的目的是什么，该中继形态的构成必然需要筹码的积极抛出才能减缓股价的上涨，而此时筹码抛出的过程必然伴随主力的出货行为。

小波段末期特征

- 1) 大盘指数进入滞涨或者调整期；

2) 所在板块指数也进入滞涨或者调整期；

3) 个股上涨空间超过了30%，出现了警示性K线。

图示案例

对特力A（000025）这只妖股

来说，让无数投资者欣喜若狂，也让无数投资者捶胸顿足，从图中的走势可以清楚地看到特力A在一年半的走势里的三上三下。在每一个小的波段结束的末期不及时出场，迎接的就是满满的收益一点点消失殆尽，对于心理素质好到极限的投资者能够从9.88元一直持有到108元也是赚得钵满盆满的，就怕是在波段高点接盘在波段低点斩仓

的。对于30分钟以上的行情，如果一个波段运行完毕必将面临调整，其调整的时间和空间都是不值得我们浪费时间成本的，所以即使不清仓也要减仓。

出货的盘口特征

出货最明显的特征无外乎于有主动性卖出的大单出现，对于出货主动性的大卖单不一定是连续性的，只要出现主动性卖出的大单就非常值得注意，一旦出现了连续性主动性卖出的大单，主力出货更是确认无疑，而此时我们的操纵策略只有一个字：走。出货时盘口各要素的特征如下：

①成交明细中有主动性卖出大单出现，主动性卖出大单越多、连续性越强说明主力出货意图越明显；

②出现主动性卖出大单时伴随着股价的快速杀跌，量峰快速放大；

③当天的量比、换手、全天整体的量能均放大；

④具备以上条件当天收阴的更加确定主力出货意图，如果具备了以上条件后当天收阳则需要统计全天成交的大单，主动性卖出大单明显多于主动性买进大单则说明主力出货意图明显，如果不满足该要求需要静观其变；

⑤连续性多天盘口出现以上特征。

图示案例

如下图所示，美达股份（000782）在大牛市行情中涨势非常喜人，这种历史走势顺畅、爽快的股票属于股性健康的股票，在选股时也要偏向这类股票。在大盘最后冲顶阶段美达股份也继续上行，某天出现过一次光头光脚的涨停板，在日K线上仍然传递出整体走势健康的形态，然而涨停大阳线的内部走势却是端倪百出。

美达股份在2月~5月的4个月的时间里涨幅达到4倍，属于绝对高位，在整个上涨的过程中没有出现过长时间或者深幅回调，所以主力资金一直在场内，随着股价越来越高，主力出货的可能就会越来越大。

涨停当天股价维持震荡上升的走势，盘中最高价到过涨停板，但是在冲击涨停板的瞬间有大卖单抛出，股价即刻开始拐头向下，且在涨停的瞬间，有持续性大单卖出，结合股价所在的位置可以确定而不是判断主力在出货。

经典出货盘口模型

①起死回生

在主力资金出货初期，市场做多人气十足，股价被打压下来后还会有持币多方进来“抄底”，然后再将股价缓慢推起来，此时即使没有散户来解盘，主力资金自己也会用小资金将股价推起来，甚至推到涨停板，因为普通投资者的心理是追涨杀跌的，一旦当天收了阴线表明股价再下跌是很难吸引投资者来接盘的，所以大单打压后股价会再次拉高甚至是创了新高，以便主力后期继续出货，此时的盘口就会出现明显的起死回生的状态。

图示案例

在市场中要切记的一点是：赚自己该赚的钱！这里介绍出货案例的截图希望投资者可以深深地记在脑海里，因为在其他的位置如果被套还有解套的可能，但是一旦在高位出货的位置被套了，什么时候能解套真的不好说。

高位的涨停板一定要研究内部是如何运行的，只有健康的、真正以拉升股价为目的的涨停板才是我们要操作的，否则面临的风险非常大，宁可错过不能做错。图中的涨停板的分时走势如上图所示，万福生科

尾盘

的最后5分钟将股价拉升到涨停。用统计工具计算一下就会发现当天的成交量大部分是在当天上午下跌过程中放出的，尾盘的拉升并没有太多的成交量。

②滚石下山

滚石下山同起死回生不一样，此时已经到了主力资金出货中期或者末期，主力资金不介意当天大量的抛盘将股价砸低，只是市场中做多的人气还非常旺盛，主力向下抛一次就会引来“抄底”的资金进入，但是由于主力出货的节奏加快，市场涌入的散户资金不能承接主力的抛盘，所以当天的股价会呈现石头滚下山一样的走势。起初的速度较慢，遇到阻力反弹的高度较高，但是随着石头下跌的速度加快，小的阻力已经没有办法使它反弹，只能加速向下，直到落到山脚下。

图示案例

如图所示，武昌鱼（600275）在连续4个涨停板后股价跳空高开小幅上扬后开始下滑，上午维持高位横盘震荡的走势，下午开始下跌，该下跌的过程中有明显的快速向下打压，即大量筹码抛出的动作，在成交明细中可以发现多笔主动性大卖单，可以确认大资金在出逃。

上午的拉升和高位横盘过程中就出现了明显的量价背离，早盘集合竞价放出巨量，开盘后随股价的上涨放出的量能开始减少，但是在整个横盘过程中放出的整体量能还是比较大的，只是股价没有跳水很难直接地看清主力在兑现筹码，但是下午的杀跌，主力不需要任何掩饰，快速抛出筹码。

③飞流直下

飞流直下是出货手法中最凶狠的一种，主力快速出逃，市场做多人气低迷实在没有

资金愿意承接筹码，所以股价就像自由落体的飞流一样快速向下。此时一定是主力资金出货的末期，在股价快速下跌的过程中没有承接的资金进场就会导致当天的成交量很小，主力真正兑现的筹码也少之又少，这才是主力真正不计成本的甩货阶段，如果您在高位遇到了这样的盘口，千万别侥幸于股价反抽后再出场，主力已经没有反抽的需求了。

图示案例

如图所示，中路股份（600818）股价见高点后并没有快速杀跌，而是在高位展开了横盘，横盘的时间长达两个多月，直到30、60均线在高位会合后股价重心开始下移，低点在降低、高点也在降低，此时主力资金只有一个目的，就是勉强将股价维持在高位，然后将自己手上的筹码缓慢兑现，高位横盘的方式变现的好处就是不会让自己前期的利润回吐太大。

高位大阴线当天的盘口，股价从小幅高开后一路下跌，每个下跌波段都有量峰出现，但是每次反抽或者反弹都是非常疲弱，场外资金不愿意进场接盘，主力资金已经开始不计成本抛售，因为大部分筹码已经兑现，手上剩余的筹码以任何价格抛出都不会影响自己在该项目中的盈利。

实战案例

如图所示，梅雁吉祥（600868）在相对底部出现一根快速放量的大阳线，随后是一根高开低走的大阴线，在所有人都期待股价继续上涨的时候它却展开了长达3个月的横盘状态。此次没有较长时间延续上涨行情的理由很简单，K线启动的点位还在决策线下方，最多是一波反弹行情，是走不远的，随后的长期横盘股价不再创新低反而是为了后期更好地上涨。

在该横盘整理期，股价走出道氏

理论中标准的线型整理形态，虽然不断有上下影线出现，但是均是多空双方在最后的战役中空方表现出来的强弩之末，或者只是多方的缓兵之计。在此期间盘中多次呈现成交量快速放大，股价瞬间小幅拉高的走势。所以大家以后在盯盘的过程中再遇到这种情况，千万不要只是看个热闹，股价涨了心跳一下，股价跌了心扑通一下，就丢了盯盘的意义反而浪费了时间。像上图这种明显的抢筹痕迹，说明主力的实力较强，不怕被散户发现、不怕跟风，所以后期的走势是非常值得期待的。